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1/  Morální výchova
I. STUPEŇ

     Jako všechna témata OSV můžeme i MV nalézt v učivu 1. stupně v různých předmětech nebo v ucelených situacích. Mravní výchovu na 1. stupni můžeme také rozvíjet v  samostatných časových blozích s ohledem na zrovna probíraná témata v určitých předmětech. Mravní výchovou se též zabýváme při řešeních vzniklých situací ve třídě, které mají etický potenciál. Jedná se většinou o  posměšky vůči spolužákům, odmítání spolupráce při skupinové práci, nadávky, skákání do řeči apod.

Očekávané výstupy:

     Žák komunikuje otevřeně, pravdivě, s porozuměním pro potřeby druhých a přiměřeně situaci, respektuje velikost a důstojnost lidské osoby, objevuje vlastní jedinečnost a identitu a vytváří si zdravé sebevědomí. Aplikuje empatii v kolektivu, nahrazuje agresivní a pasivní chování asertivním, neagresivním způsobem obhajuje svá práva, identifikuje se s pozitivními vzory, spolupracuje i v obtížných situacích, je vnímavý k problémům ostatních spolužáků. Žák jedná racionálně a v souladu se zásadami etiky. Své skutky vykonává ve prospěch druhého bez očekávané odměny nebo sociálního souhlasu.

Učivo :

  KOMUNIKACE – zásady verbální komunikace, komunikační chyby, dialog, aktivní naslouchání

 DŮSTOJNOST  A  IDENTITA  LIDSKÉ  OSOBY - úcta k lidské osobě, lidská práva, svoboda,  pozitivní hodnocení v obtížných situacích, rozvoj sebevědomí, sebeovládání a optimizmus v životě.

ASERTIVNÍ  CHOVÁNÍ  - přijatelný kompromis, požádání o laskavost, řešení konfliktů,   konstruktivní kritika.

REÁLNÉ  A  ZOBRAZENÉ  VZORY  - pozitivní vzory versus pochybné idoly – senzibilizace  pro rozlišování vzorů, vliv reálných vzorů, vzory ve vlastní rodině a ve škole, smysl a vztah k autoritě, pozitivní vzory z médií, kritický přístup k působení médií, eliminace a zvládání, agrese, volnočasové aktivity.

 INICIATIVA  A  PROSOCIÁLNOST – nácvik tvořivosti, prosociální aspekt iniciativy a tvoři vosti ve školním prostředí a rodině, ochota ke spolupráci.

 ZAŘAZENO  DO  PRŮŘEZOVÝCH  TÉMAT
1. ročník: Noví spolužáci, Místo, kde žijeme
2. ročník: Žijeme na stejném patře,  Místo, kde žijeme – okres
      3.  ročník: Sportem ke kamarádství,  Místo, kde žijeme – kraj
     4.  ročník: Žijeme zdravě – patologické jevy,  Ochrana památek (kulturní dědictví)   

                      Místo, kde žijeme – ČR

     5.  ročník: Jak se chovat na ulici – veřejnost,  Místo, kde žijeme – Evropa

 Mediání výchova zařazena do všech ročníků- besídky, divadla, vliv médií ( negativní dopad médií). Také výchova demokratického člověka a multikulturní výchova bude průběžně realizována,a to kamarádstvím, pomocí starším lidem, toleranci k lidem jiné národnosti a národnostní skupinám, vlastenectvím, pomocí chudším a nemocným lidem. 

ZAŘAZENO  DO JEDNOTLIVÝCH PŘEDMĚTŮ
   Čj – 1. - 5. ročník: komunikační výchova, chování v rodině, ve škole a na veřejnosti,

            tolerance  k ostatním obyvatelům, pozitivní vzory, chování v určitých  život. situacích

    M – 1.- 5. ročník: grafické projevy žáků, logické uvažování a chápání souvislostí

    Prv – 1. - 3. ročník: objevování skutečností, ochrana lidského zdraví, člověk jako

              individualita,  vztahy v rodině, mezi lidmi obecně, životní styl určitých kultur,

              hygienické návyky a kulturní návyky
    Př – 4. - 5. ročník: vztah k sobě a k přírodě, přírodní zákonitosti, vyvozování závěrů,

             bezpečné chování v obtížných životních situacích, ohleduplnost k přírodě

    Vl – 4. - 5. ročník: vztah k lidem, tolerance lidí s odlišnou kulturou, vztah k vlasti

            a jejím hodnotám, ochrana kulturních památek
   Výchovy- 1. - 5. ročník: lidové písně, vlastní tvořivost, vyjádření pocitů hudbou, fair-play,

                   pravní návyky a dovednosti, posloupnost prací, tvůrčí činnost, důležitost pohybu 

   Inf – 4. - 5. ročník: nové technologie a vztah k nim, předávání informací ( nebezpečí!)

II. stupeň

Mravní výchova vytváří celou řadu mezipředmětových vztahů. Ve vzdělávací oblasti Jazyk a jazyková komunikace ve vzdělávacím oboru Český jazyk a literatura navazuje mravní výchova na učivo naslouchání, mluvený projev, písemný projev a tvořivé činnosti s literárním textem a ve vzdělávacím oboru Cizí jazyk na učivo pravidla komunikace v běžných každodenních situacích. Ve vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět navazuje na učivo domov, škola, rodina, soužití lidí, chování lidí, základní globální problémy, ohleduplné chování k přírodě, ochrana přírody, partnerství, rodičovství a základy sexuální výchovy. Ve vzdělávací oblasti Člověk a společnost ve vzdělávacím oboru Výchova k občanství navazuje na učivo naše škola, obec, region, kraj, lidská setkání, vztahy mezi lidmi, zásady lidského soužití, podobnost a odlišnost lidí, osobní rozvoj, vnitřní svět člověka a lidská práva. Ve vzdělávací oblasti Člověk a příroda ve vzdělávacím oboru Přírodopis navazuje na učivo životní styl a ochrana přírody a životního prostředí. Ve vzdělávací oblasti Člověk a kultura ve vzdělávacím oboru Výtvarná výchova navazuje na učivo prostředky pro vyjádření emocí, pocitů, nálad, fantazie, představ a osobních zkušeností a ověřování komunikačních účinků. Ve vzdělávací oblasti Člověk a zdraví ve vzdělávacím oboru Výchova ke zdraví navazuje na učivo vztahy mezi lidmi a formy soužití, změny v životě člověka a jejich reflexe, zdravý způsob života a péče o zdraví, rizika ohrožující zdraví a jejich prevence a osobnostní a sociální rozvoj. V doplňujícím vzdělávacím oboru Dramatická výchova navazuje na učivo základní předpoklady dramatického jednání a proces dramatické a inscenační tvorby. Z průřezových témat navazuje především na vzdělávací obsah osobnostní a sociální výchovy, multikulturní výchovy, environmentální výchovy a mediální výchovy.

Mravní výchova u žáka rozvíjí: sociální dovednosti, které jsou zaměřeny nejen na vlastní prospěch, ale také na prospěch jiných lidí a celé společnosti, na samostatné pozorování s následným kritickým posouzením a vyvozením závěrů pro praktický život, samostatnost při hledání vhodných způsobů řešení problémů, správné způsoby komunikace, respekt k hodnotám, názorům a přesvědčení jiných lidí, schopnost vcítit se do situací ostatních lidí, pozitivní představu o sobě samém a schopnost účinné spolupráce.

Očekávané výstupy

Žák: komunikuje otevřeně, pravdivě, s porozuměním pro potřeby druhých a přiměřeně situaci, respektuje velikost a důstojnost lidské osoby, objevuje vlastní jedinečnost a identitu a vytváří si zdravé sebevědomí, analyzuje a aplikuje empatii v kolektivu, nahrazuje agresivní a pasivní chování chováním asertivním, neagresivním způsobem obhajuje svá práva, rozlišuje manipulační působení médií a identifikuje se s pozitivními prosociálními vzory, spolupracuje i v obtížných sociálních situacích, je vnímavý k sociálním problémům, v kontextu své situace a svých možností přispívá k jejich řešení, analyzuje etické aspekty různých životních situací, se rozhoduje uvážlivě a vhodně v každodenních situacích a nevyhýbá se řešení osobních problémů, aplikuje postoje a způsobilosti, které rozvíjejí mezilidské vztahy.
Učivo: KOMUNIKACE  -  otevřená komunikace – úrovně komunikace, zásady verbální komunikace, komunikační chyby, dialog, komunikace ve ztížených podmínkách, aktivní naslouchání – cíle, výhody, zásady, způsob a nácvik aktivního naslouchání.
DŮSTOJNOST A IDENTITA LIDSKÉ OSOBY - úcta k lidské osobě – lidská práva, zdroje lidských práv, svoboda, rovnost, potenciality člověka, pozitivní hodnocení druhých v obtížných situacích, občanská zralost,jedinečnost a identita člověka – rozvoj sebevědomí, hodnotová orientace, rozvoj sebeovládání a morálního úsudku,  úvahy nad mravními zásadami, radost a optimizmus v životě.

ASERTIVNÍ CHOVÁNÍ - asertivní chování – přijatelný kompromis, konstruktivní kritika, přijetí pochvaly, požádání o laskavost, stížnost, otázka po důvodu, realizace svých práv, řešení konfliktu, obrana před manipulací - asertivní techniky – manipulace, vysvětlení a nácvik jednotlivých asertivních technik,fair play – zdravá soutěživost, dodržování pravidel hry, asertivita.

REÁLNÉ A ZOBRAZENÉ VZORY - pozitivní vzory versus pochybné idoly – senzibilizace pro rozlišování vzorů, vliv reálných vzorů, prosociální vzory ve veřejném životě, vzory ve vlastní rodině, vliv zobrazených vzorů a vhodné literární prameny, smysl autority, vztah k autoritě, podpora pozitivního působení televize a medií – nabídka pozitivních vzorů v médiích, kritický přístup k působení médií, eliminace vlivu agrese, zvládání agrese, rozlišování mezi realitou a pseudorealitou, účinná obrana proti manipulaci médii, media a volný čas,  já – potenciální vzor pro druhé – smysl a cíl mého života, postoje, zodpovědný život, mé schopnosti a společnost, zdravý způsob života, autonomie a konformita. 

INICIATIVA A KOMPLEXNÍ PROSOCIÁLNOST - iniciativa a tvořivost – nácvik tvořivosti, prosociální aspekt iniciativy a tvořivosti ve školním prostředí a v rodině, psychická a fyzická pomoc, ochota ke spolupráci, přátelství,  iniciativa ve ztížených podmínkách – pozitivní formulace problému, pomoc anonymnímu člověku, veřejná osobní angažovanost, uplatnění komplexní prosociálnosti – bída světa, informovanost o situaci zemí třetího světa, vztah k menšinám, využití prosociálnosti v multikulturní společnosti, pozitivní vztah k diverzitám.

VKO

6. roč. – mezilidské vztahy v rodině

7. roč. – majetek (praktická etika)

8. roč. – osobní bezpečí, nebezpečí kolem nás

9. roč. - rodina a její hospodaření, volba budoucí profese, právo a občan

Dějepis

6. roč. – počátky demokracie

7. roč. – husitství, zámořské objevy

8. roč.- problémy kolonialismu, myšlenky demokratických revolucí

9. roč. – hrozba totalitních systémů (nacismus, komunismus)

Literatura

Mravní výchova je uplatňována při každé hodině literární výchovy.

2/ Finanční gramotnost
Finanční gramotnost je soubor znalostí, dovedností a hodnotových postojů občana nezbyt​ných k tomu, aby finančně zabezpečil sebe a svou rodinu v současné společnosti a aktivně vystupoval na trhu finančních produktů a služeb. Finančně gramotný občan se orientuje v problematice peněz a cen a je schopen odpovědně spravovat osobní/rodinný rozpo​čet, včetně správy finančních aktiv a finančních závazků s ohledem na měnící se životní situace.

S finanční gramotností se dále pojí zvláště gramotnost numerická (z hlediska gramot​nosti finanční se to týká především využití matematického aparátu k řešení numeric​kých úloh se vztahem k financím), gramotnost informační (jako schopnost vyhledat, použít a vyhodnotit relevantní informace v kontextu) a gramotnost právní (jako ori​entace v právním systému, přehled o právech a povinnostech a také možnostech, kam se obrátit o pomoc). Rozvoj těchto gramotností je současně prostředkem k vytváření a posilování ekonomického, právního a politického myšlení občanů.

Finanční vzdělávání má interdisciplinární povahu. Nejčastěji integruje společensko​vědní obory, matematiku a obory praktického zaměření. 
Za dominantní je pro rozvoj finanční gramotnosti považována kom​petence k řešení problémů. V obecné rovině je v klíčových kompetencích zahrnuto vše, co vyplývá z definice finanční gramotnosti.

Finanční gramotnost je součástí průřezovém té​matu Osobnostní a sociální výchova. Finanční vzdělávání se prolíná nejvíce s tematic​kým okruhem Morální rozvoj, a to v situacích každodenního rozhodování. Protože k finančnímu rozhodování přistupují především etická kritéria.
Problematika financí je přímou součástí vzděláva​cích oborů Výchova k občanství a Člověk a svět práce. Možnosti k budování finanční gramotnosti můžeme vidět i tam, kde je kladen důraz na řešení aplikačních úloh, řešení problémů a propojení s běžným životem, tj. především ve vzdělávacím oboru Matematika a její aplikace. 
Vzdělávací oblast Matematika a její aplikace ve ŠVP umožňuje řešit aplikační úlohy, včetně úloh optimalizačních se vztahem k otázkám financí. Upozorňu​je na řešení praktických problémů s využitím matematiky, tedy rozvíjení dovedností pro život. Je vhodné, aby praktické problémy v matematice byly voleny i s ohledem na nakládání s finančními prostředky  vycházející z reálných situací ze světa financí.

 Náměty pro zařazení do jednotlivých ročníků dle tematických plánů :

1. ročník – základy počítání pomocí mincí a bankovek, cena pamlsků a výpočty při nákupu, půjčování peněz 
2. ročník – výpočet nákupu a vrácení peněz, půjčování peněz od kamarádů a vracení
3. ročník – kapesné, úspory, porovnávání ceny hraček, vracení peněz nazpět
4. ročník – kapesné, spoření, porovnávání ceny zboží, odhady cen nákupu
5. ročník – spoření, reklamace zboží, rozpočet domácnosti : příjmy a výdaje, způsoby

              placení – hotovostní a bezhotovostní, banky, spořitelny, půjčky a úroky, slevy
6. ročník – nákup a prodej, představy o výdělku oproti cenám potravin, dětských výrobků, domácích spotřebičů, zdražování a zlevňování, vklad a půjčka – výpočet úroku
7. ročník – platy a jejich odvody, spoření, slevy a zdražování, půjčky a splátky
8. ročník – reklama na půjčku a její splátky, faktura a její kontrola, hypotéka a její výpočet,druhy ostatních půjček, finanční údaje v grafech

9. ročník – platy a jejich odvody, nominální a reálná mzda,složené úročení pomocí vzorců, výše úroků a DPH, stavební spoření a leasing, světová měna

Vzdělávací oblast Člověk a jeho svět zahrnuje orientaci žáka v základních formách vlastnictví; používání peněz v běžných situacích. Základním cílem této oblasti je vedení žáků 
k orientaci v problematice peněz a cen a k odpovědnému spravování osobního rozpočtu. Takový cíl odpovídá definici finanční gramotnosti pro 1. stu​peň základního vzdělávání. Jeho implementace do vzdělávání 1. stupně ZŠ je nezbyt​ná – děti se na 1. stupni ocitají v nové roli školáka, což s sebou často nese nakládání s vlastními finančními prostředky.
…….ročník – předmět - náměty

Ve vzdělávací oblasti Člověk a společnost, která je určena pouze pro 2. stupeň ZŠ a do které patří vzdělávací obor Výchova k občanství, se můžeme s prvky finančního vzdě​lávání setkat nejčastěji. Tato oblast přispívá k rozvoji finanční gramotnosti nebo k orientaci ve světě financí. Finanční gramotnost se promítá do rozvíjení orientace v ekonomické oblasti, která tvoří rámec každodenního života, ale i do zvyšování odolnosti vůči manipulaci reklamě.

 Vzdě​lávací cíle se rozšiřují o vedení žáků k orientaci v problematice peněz a cen a k odpovědnému spravování rodinného rozpočtu – příjmy a výdaje, včetně správy finančních aktiv a závazků. Zakládání a užívání platebních karet. Žáci se musí zorientovat v peněžních ústavech a jejich možnostech, hotovostním a bezhotovostním styku. Musí pochopit základní princip spoření a všech druhů půjček včetně půjček ze soukromého sektoru. Musí se seznámit s právní zodpovědností za splácení půjčky včetně exekuce, pochopit funkci ručitele. Důležitou oblastí jsou daně, kde žák se musí seznámit s jejich druhy, pochopit jejich význam a způsob jejich platby. 
Do vzdělávací oblasti Člověk a svět práce se zařadí přímá pobídka k rozvoji finanční gramotnosti, např. k zodpovědnému zacházení s finančními pro​středky v rozpočtu domácnosti, reálnost příjmů a výdajů vzhledem ke vzdělání a budoucí profesi, šetření v domácnosti v rámci spotřeby energie vzhledem k el. Spotřebičům a v návaznosti na EVVO.
Finanční gramotnost je zařazena také do volitelného předmětu Medi​ální výchova, a to především u dovednosti analýzy informací a kritického odstupu od mediovaných sdělení. Velký důraz je třeba dát v oblasti reklamy na cenové triky a klamavé nabídky. Porozumění informacím hraje významnou roli při uplat​ňování práv spotřebitele. Média značně ovlivňují finanční chování občanů na trhu s finančními prostředky a tato souvislost by neměla být opomíjena.

VZDĚLÁVACÍ OBLAST: Člověk a svět práce

Vzdělávací oblast je v 6. – 9. ročníku realizována prostřednictvím vyučovacího předmětu:

Praktické činnosti  a volitelného předmětu Praktická cvičení

Praktické činnosti  :
 Hlavním cílem zařazení mechatroniky do tohoto předmětu je zprostředkovat  žákům důležité znalosti a dovednosti související s jejich budoucím uplatněním ve světě „technické“ práce a vybavit je kompetencemi potřebnými při rozhodování o jejich další profesní a vzdělávací orientaci a při jejich vstupu na trh práce.
V oblasti mechatroniky bude probíhat výuka na NC stojích – soustruhu, frézce a řezačce, včetně jejich softwaru.
V rámci mechatroniky předpokládáme návaznost na mezipředmětové vztahy k: Informatice, Fyzice, Výtvarné výchově, Matematice.

Časové a organizační vymezení: 
· 6+7. ročník v celkové dotaci minimálně 20 hodin v rámci předmětu Pracovní činnosti
· 8. ročník v celkové dotaci minimálně 10 hodin v rámci předmětu Pracovní činnosti
· 9. ročník v celkové dotaci minimálně 10 hodin v rámci předmětu Pracovní činnosti

 Praktická cvičení
· 7-9. ročník v celkové dotaci  minimálně 20 hodin ročně v rámci Praktických cvičení 
 Volnočasové aktivity – kroužky dle zájmu a věkového složení žáků.
