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Charakteristika školy 

   Jednotřídní  mateřská škola s celodenním pětidenním pravidelným provozem. Do mateřské školy je zapsáno pro školní rok 2020/2021  22 dětí  (13 chlapců a  9 dívek).

Rozdělení dětí podle docházky:

s celodenní docházkou - 
        21
s polodenní docházkou -
          2
Rozdělení dětí podle věku:

S odkladem školní docházky  -        1  
Děti 6-7 let                                      10
Děti 5-6 let -                                     3
Děti 4-5 let -
                                  5
Děti 3-4 roky -                                  2
Děti 3roky a méně -                          2
   Mateřská škola je umístěna na okraji obce Lštění v budově bývalého zámku. K budově patří rozlehlý park, který je upraven na školní zahradu a prostory uzpůsobené pro pobyt a pohyb dětí. Na školní zahradě je vybudováno dětské hřiště s průlezkami, dětským kolotočem, houpačkami na pružině, klouzačkou, houpačkou, krytým pískovištěm a zrekonstruovaným dřevěným altánem. 
V altánu je umístěn zahradní nábytek, skříně pro uložení hraček, kuchyňka, odrážedla, kočárky, auta, kostičky, aj.  Dětské hřiště slouží nejen pro děti ze školky, ale i pro veřejnost.
Vnitřní vybavení školy:

   Škola má šatnu, hernu, ložnici, výdejnu, umyvárnu a toalety.

V šatně jsou umístěny vhodné skříňky a botníky, kam si děti a personál odkládají ošacení a obuv.           

Herna je vyhrazena pro hry, cvičení a činnosti dětí, vybavena boxy na hračky, koutky: kuchyňka, knihovna, kadeřnictví, doprava, apod. 
   V ložnici jsou dřevěné postýlky a matrace k odpočinku a spánku dětí, skříňka s boxy na hračky, skříně pro uložení lůžkovin a materiálu na výtvarné a pracovní činnosti. 

    Výdejna je vybavena kuchyňskou linkou, myčkou, chladničkou, dvouplotýnkovým vařičem, servírovacím pojízdným vozíkem a skříňkou na pitný režim. Výdejna je určena pro přípravu svačin, vydávání obědů a nápojů pro děti a zaměstnance (dbáme na dodržování pitného režimu během celého dne). Obědy jsou dováženy ze ZŠ a MŠ Blížejov (školním autobusem).
   Sociální zařízení pro děti a personál odpovídá hygienickým a bezpečnostním požadavkům.
Charakteristika vzdělávacího programu

   Pracujeme podle RVP s prvky ekologické výchovy, námět: Hrajeme si, zkoumáme, co neznáme, poznáme. V rámci naplňování úkolů vedeme děti k ochraně životního prostředí a jeho estetického vnímání. Vytváříme citové vztahy k živé a neživé přírodě. Upozorňujeme na nesprávný vztah člověka k přírodě. Poukazujeme na životadárnost přírody. Vysvětlujeme, že by člověk ani zvířátka bez přírody nemohli žít.  Učíme děti vážit si svého zdraví a zdraví ostatních dětí. Jednotlivé integrované bloky jsou rozpracovány pro MŠ Lštění  podle ročních období.
Celoroční projekt rozpracován do těchto bloků:

Když nám strakaté lístečky na cestu padají…
Když napadne sníh, všude kolem nás je bílo…
Když na jaře sluníčko květy z trávy vytahuje…
Když sluníčko pěkně svítí, všude roste plno kvítí…
Vzdělávací cíle:

- zaměřit se na citový život dětí a jejich smysl pro krásu

- vytvářet zdravé životní návyky a postoje k zdravému životnímu stylu, povědomí o vlastní 
   sounáležitosti se světem, s živou i neživou přírodou, s lidmi a společností
- zajišťovat spokojenost a radost dítěte s viditelným cílem a výsledkem    

- rozvíjet úctu k životu ve všech jeho formách, mít empatii vůči všemu živému
- posilovat společnými prožitky radost z objevování, sledovat skutečné objekty, jevy a děje
- rozvíjet řečové schopnosti, jazykové dovednosti a smyslové vnímání

- osvojit si poznatky o těle a jeho zdraví, o pohybových činnostech a jejich kvalitě

- seznamovat se s různými tradicemi a zvyky našeho národa i jiných národností a jejich kultur
- podněcovat představivost, fantazii, tvořivost

- rozvíjet a užívat všechny smysly, jazykové a řečové schopnosti, estetické a mravní cítění
Cíle naší mateřské školy

Mateřská škola Lštění
Cílem naší mateřské školy je:

I. vytvořit podmínky pro to, aby se všechny děti cítily v MŠ pohodově, bezpečně a jistě, aby                   

    našly nové kamarády a do MŠ se těšily

II. zajišťovat kvalitní předškolní vzdělávání v souladu s cíli RVP pro předškolní

     vzdělávání

To konkrétně znamená:

- využívat každý okamžik, který děti stráví v MŠ k učení o sobě, o druhých, o světě… (děti se učí nejen při řízené činnosti, ale v průběhu celého dne i při pobytech venku novým poznatkům a dovednostem ze všech oblastí tj. rozumové, jazykové, umělecké, pohybové, pracovní i sociální), podporovat metody prožitkového a kooperačního učení = přímé zážitky a zvídavost dítěte
 - využívat každý okamžik v průběhu dne v MŠ pro posilování prosociálního chování dítěte a pro jeho setkávání s žádoucími lidskými hodnotami (nejde jen o to děti naučit novým vědomostem, dovednostem a návykům, ale současně záleží na tom, jak se dítě při učení cítí, jak se k němu ostatní chovají a jak se chová ono, co dítě při učení prožívá …)
- využívat každý okamžik v průběhu dne v MŠ pro posilování samostatnosti dítěte (tzn. nepředávat dítěti jen hotové poznatky, příkazy, pokyny, návody, ale naopak prostřednictvím např. otázek, zadání úkolu, logického myšlení a jiných metod vést dítě k samostatnosti řešení určité situace, splnění zadaného úkolu, důslednosti, odpovědi na otázku, získání poznatku…)
III. navázat kontakt s rodiči všech dětí a rozvíjet spolupráci s rodiči ve prospěch     

       individuálního rozvoje každého jednotlivého dítěte
- tzn. ve spolupráci s rodiči zvolit vhodnou adaptaci dítěte na MŠ 
- konzultovat pokroky dítěte či případné problémy

- zapojovat rodiče a veřejnost do života mateřské školy                   
IV. rozvíjet vztah dětí k přírodě živé i neživé, jejímu vnímání, ochraně, postupně 
      vést děti k základům ekologického myšlení   
- zaměříme se na citový život dětí a jejich smysl pro krásu. Pobytem a pozorováním změn v přírodě (podle ročního období), změny počasí, sběr přírodnin, hry a práce s přírodním materiálem. Seznamovat děti s tříděním odpadu, využívat vhodných nádob a kontejnerů. Uvědomovat si, že člověk a příroda se navzájem ovlivňují, že každý může svým chováním působit na životní prostředí (kladně x záporně). Vysvětlit, že příroda je součástí života člověka, bez ní by nemohl žít (potraviny, oblečení,…). Učit se chránit přírodu, chovat se v přírodě tiše, nenápadně
Podmínky a organizace vzdělávání

a) Práce podle rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání s prvky ekologické výchovy s individuálním přístupem k různým potřebám a možnostem jednotlivých dětí. V jedné třídě jsou děti od 2 do 7 let. Výuka probíhá formou prožitkového a kooperativního učení hrou, za přispění aktivní spoluúčasti a samostatného rozhodování dítěte.
b) Rámcový režim dne
 1. Adaptační program 
   Uskutečňuje se ve spolupráci s rodiči na základě individuálních potřeb dítěte. Dítě přichází do        mateřské školy s rodiči jen na krátkou chvíli a postupně se pobyt dítěte v mateřské škole prodlužuje až na celodenní pobyt bez rodičů.

2. Ranní hry:  06,30 - 09,00 hod.
   Děti provádí hygienu rukou, poté jim je učitelka nebo školnice vydesinfikuje. Pak si hrají, hračku si vybírají samostatně dle svého zájmu. V herně mají k dispozici herní koutky: kuchyňka, knihovna, kadeřnictví, doprava, apod., ve skříňkách a boxech jsou uloženy hračky, didaktické pomůcky a stavebnice. Dále mají k dispozici stolky, kde vykonávají výtvarné a pracovní činnosti, hrají si s hračkami, stolními hrami, skládají puzzle apod. Učitelka je aktivním účastníkem, do her nezasahuje, jen je nenásilně usměrňuje. Po domluvě s učitelkou si děti mohou vybírat kamarády i hračku dle své volby.  
3. Svačina a řízená činnost dle tematických bloků:  09,00 - 10,30 hod. 
   Děti provádí hygienu, poté jim je učitelka nebo školnice vydesinfikuje. Učitelky a personál rozdávají tácky s pokrmem a hrnečky s pitím. Učitelky mají zakrytá ústa a nos (ochranná rouška či štít), na rukou jednorázové rukavice. Všechny děti svačí společně. Děti mají možnost si přidávat, při jídle jsou vedeny k samostatnosti. Učitelky nebo personál odnášejí použité nádobí na servírovací vozík.  Pitný režim je dodržován s možností individuálních potřeb dětí během celého dne (hrneček každého dítěte na stolku v kuchyňce). Použité hrnečky odkládají děti samy do dřezu. 
   Řízená činnost následuje po svačině. Děti získávají poznatky, vědomosti a zkušenosti především hravou formou pod vedením učitelky v kroužku, skupinách nebo kolektivně. Tyto činnosti mají svůj pedagogický cíl a záměr. Doba řízené činnosti je pouze orientační a je přizpůsobena potřebám, zájmům, zaujetím a věku dětí.  Podle potřeby se samostatně pracuje s předškolními dětmi.
 4. Pobyt venku: 10,30 - 12,30 hod.

   Chodíme každý den na vycházku nebo na školní zahradu, v letošním školním roce bude probíhat venku co nejvíce činností a aktivit (Covid-19). Pobyt venku může být zkrácen nebo zcela vynechán pouze při mimořádně nepříznivých klimatických a povětrnostních podmínkách (silný vítr a sněžení, prudký a vydatný déšť, mlha, mráz pod -10 stupňů, znečištěné ovzduší). Děti mají v šatně uloženou pláštěnku, vhodnou obuv, pokrývku hlavy a oděv. K pobytu venku využíváme okolí školky a školní zahradu. Při chůzi po vozovce dodržujeme pravidla silničního provozu, používáme bezpečnostní vesty a terčík.
5. Oběd: 12,30 - 13,15 hod.

   Děti provádí hygienu, desinfekci a přípravu na oběd. Učitelka nebo pomocná kuchařka nalije polévku, poté ji rozdají učitelky a personál dětem. Hlavní jídlo dostanou děti od učitelky nebo pracovnice výdejny, ty poté podle potřeby děti dokrmují. Množství jídla si děti určují samy. Do jídla děti nenutíme, ale snažíme se, aby dítě alespoň jídlo ochutnalo. Na výdej oběda mají vždy učitelky a personál chráněna ústa a nos (rouška či štít) a jednorázové rukavice.
6. Odpočinek: 13,15 - 15,00 hod.

   Vychází z individuálních potřeb dětí. Děti odpočívají při čtené nebo reprodukované pohádce, nemusejí spát, v postýlce mohou mít svou oblíbenou hračku z domova. Hygienické potřeby mohou vykonávat samostatně během odpočinku. Po probuzení se mohou děti postupně zapojovat do klidových aktivit a her. Doba odpočinku dětí je vždy projednána s učitelkou a se zákonnými zástupci dětí před nástupem dítěte do mateřské školy. Děti odcházejí domů po odpoledním odpočinku v době od 15,15 – 16,00 hodin.
   Jednotlivé činnosti jsou přizpůsobovány během školního roku současné aktuální situaci dle platných  instrukcí a směrnic (covid-19).

Podmínky vzdělávání 
Vybavení
   Mateřská škola má hernu, ložnici, šatnu, výdejnu pro přípravu svačin, pití a vydávání obědů, umývárnu a sociální zařízení. 
Životospráva

   Dětem je podávána svačina a pití připravováno v MŠ Lštění a oběd, který je dovážen ze školní jídelny ZŠ a MŠ Blížejov. Je zachována pestrá skladba jídelníčku (dostatek ovoce a zeleniny), dodržován pitný režim s bohatým výběrem tekutin. Mezi jednotlivými podávanými pokrmy jsou dodržovány vhodné intervaly. Denní režim je flexibilní, přizpůsoben potřebám a aktuálním situacím. Děti jsou každodenně dostatečně dlouho venku. 

   Místnost pro hru dětí je vybavena dětským nábytkem. Široký výběr hraček a kvalitních pomůcek je dětem k dispozici podle jejich volby. Jsou umístěny tak, aby si je děti mohly samostatně brát a vyznaly se v jejich uložení. Hračky a pomůcky pedagogové i děti plně využívají. Vše je uspořádáno bezpečně a esteticky. Vybavení MŠ hračkami a pomůckami odpovídá počtu dětí i jejich věku, každý rok dokupujeme nové didaktické pomůcky, knihy a hračky. Herna slouží současně i jako jídelna pro svačiny a oběd. Plocha herny je oddělena linem a kobercem.

Psychosociální podmínky

   Nově příchozím dětem je umožňováno postupně se adaptovat na nové prostředí. Jsou respektovány potřeby dětí se zřetelem na jejich uspokojování, mají rovnocenné postavení.
   Děti se s pomocí učitelek svými výtvory podílejí na výzdobě interiéru, jejich jedinečné práce jsou přístupné rodičům i veřejnosti. Veškeré vnitřní prostory splňují bezpečnostní a hygienické normy a kritéria, jsou dodržovány dle platných předpisů, nařízení a mimořádné situace. Denní režim a řád je flexibilní, aby umožňoval organizaci činností v průběhu dne a byl přizpůsoben potřebám a aktuálním situacím. Volnost a osobní svoboda dětí je vyvážena s nezbytnou mírou omezení při respektování školního řádu a pravidel soužití. Pedagogický styl, jakým jsou děti vedeny, je podporující, sympatizující se vstřícnou, empatickou a naslouchající komunikací pedagoga s dětmi. Nepřípustná je komunikace, kterou dítě pociťuje jako násilí.
   V letošním školním roce se z důvodu zajištění bezpečnosti dětí nebude konat den ani týden otevřených dveří v naší MŠ. Naše akce a prostory si mohou zájemci prohlédnout během školního roku na našich webových stránkách, nástěnkách v MŠ nebo na vsi.
Materiálně technické zabezpečení MŠ

   Budova je majetkem OÚ Blížejov. Je zde prostorná třída, která slouží jako herna, jídelna a tělocvična. Ložnice je umístěna samostatně, vybavena postýlkami. Dětský nábytek, tělovýchovné nářadí a hygienické zařízení v mateřské škole je uzpůsobeno potřebám dětí, je bezpečné a zdravotně nezávadné.

   Vybavení hračkami a pomůckami je na dobré úrovni, dle finančních možností školy. Hračky jsou umístěny tak, aby je děti dobře viděly. Děti si hračky samy berou i ukládají. Pro děti byly vytvořeny hrací koutky (kuchyňka, kadeřnictví, knihovna, doprava, apod.). Snažíme se o hezké a estetické prostředí jednotlivých místností MŠ i prostorů v budově. Pořizujeme nový, kvalitní nábytek a interiér dle finančních možností.
   Jídelna je součástí herny a je povrchově rozčleněna - koberec, linoleum. Svačina je podávána jednorázově. Pitný režim je dodržován s možností individuálních potřeb dětí.
   Na budovu navazuje prostorná zahrada s dětským hřištěm a nově zrekonstruovaným altánem. V altánu jsou umístěny stolky, židle, lavičky a skříně. Jsou zde bezpečně uloženy hračky na pískoviště, auta, stavebnice, kuchyňka, stolek s pískem, kola, odrážedla a kočárky. Celý pozemek je oplocen a dle potřeb udržován OÚ Blížejov (sekání a odvoz trávy, úklid spadaného listí, stříhání živého plotu, prořezávání stromů a keřů, údržba a oprava dětských prvků na dětském hřišti).
Personální zajištění

Vedoucí učitelka 

odloučeného pracoviště:               
Irena Křepelová - pracovní úvazek 1 
Učitelka:         


Mgr. Zuzana Jíchová - pracovní úvazek 0,875
Pedagogický asistent:                        Eliška Fojtová – pracovní úvazek 0,75
Pracovnice školní výdejny:    
Martina Kozáková - pracovní úvazek 0,25 
Uklízečka a domovnice:                    Martina Kozáková - pracovní úvazek 0,66
